

LA LIBERTAD ATENUADA

No nos referimos en este artículo a la libertad del país, muy parecida a la que disfrutábamos en los tiempos de la Dictadura, nos referimos a esa otra llamada libertad atenuada que tan lenta y tan limitada se aplica a los detenidos por los sucesos de octubre.

No pretendemos ni mucho menos enjuiciar ni censurar la actuación de los dignos jueces militares que en infinitos de casos han procedido con la máxima libertad concediendo esas libertades a muchos de los detenidos, sobre los cuales no pesa ninguna responsabilidad.

Pero si no censuramos eso y lo aplaudimos como merece, si nos hemos de permitir llamar aquí la atención pública acerca de la situación en que se encuentran aún infinitos de detenidos en nuestra prisión flotante y algunos más en la cárcel, muchos de los cuales se encuentran en el mismo caso de aquellos que están disfrutando de esa libertad atenuada.

Hay más aún; hay individuos sobre los cuales no pesa otra acusación que su propia significación política por los cargos que desempeñaban en las propias organizaciones obreras.

Nosotros hemos insistido en esto más de una vez y el propio presidente del Consejo de Ministros, reconociéndolo así, nos prometió reiteradamente recomendar y excitar celo de las autoridades competentes para que se acelerasen las libertades atenuadas o definitivas de cuantos estuviesen en estos casos citados.

Sabemos bien la mala entraña de gentes interesadas en hacer cuanto sea posible contra muchos de nuestros hombres que siguen en la prisión lo mismo que aquellos otros que saliendo de la misma, les siguen sitiando aún, negándoles el trabajo y agravando su situación.

Para todo eso, que es todo lo contrario de esa pacificación que nos brindan casi a diario, no tiene nada que ver con la actuación de los tribunales, que son los que en este caso han de juzgar o apreciar lo que sea de justicia.

Nosotros no hemos pedido ninguna igualdad ni ningún favor en el trato. Hemos pedido y pedimos que se acelere la libertad de los que deban concedérsela; nada más que eso, pero nada menos tampoco. Y si en la prisión flotante, donde hay todavía más de 200 presos, hay un 80 por 100 que están por la misma causa que aquellos que justificadamente salieron de la prisión, no hay ninguna razón para que sigan allí.

Pedimos, pues, respetuosamente lo que el mismo gobierno reconoció y ofreció, que se aceleren esas libertades y se devuelva a esas familias la tranquilidad relativa que no podrá ser, por lo menos que tengan la satisfacción de poder abrazar a los suyos cuanto primero mejor.

Lo hemos pedido y lo venimos diciendo a las altas autoridades; y es demasiada lentitud esta que, desde luego, no es culpa de las de abajo, pero lo repetimos: ¡Es demasiado lento!

Bruno Alonso

A nuestro corresponsal en Santoña, es probable que se le condene a seis años de prisión, por reproducir una hoja que había sido publicada en un periódico

Esta mañana, a las diez y media, en la Sala de Justicia del regimiento Infantería número 23, se celebró el Consejo de guerra seguido contra el compañero Manuel Martínez Cruz, acusado de delito a la rebelión.

El Consejo estaba constituido de la siguiente forma:

Presidente, coronel del regimiento, don Angel Prats y Souza.

Vocales: capitanes don Fernando Benavent García, don Francisco de la Brena Quevedo, don Gabriel Sáenz de Buruga Polanco, don Dionisio González Martín y don Ulpiano Bustillo García.

Vocal ponente, teniente auditor de segunda don José Romero Valenzuela.

Vocal suplente, capitán don Enrique Montalvo Istúriz.

Fiscal, el jurídico militar de la división.

Defensor, teniente don Facundo Churruaque Herrería.

El teniente, don Luciano Rincón, que actúa de juez, comienza la lectura del apuntamiento, terminada la cual, el fiscal jurídico de la división, en el pliego de acusaciones, deduce que el día 23 de mayo pasado nuestro corresponsal en Santoña, Manuel Martínez Cruz, fué detenido, según parece, por habersele visto repartiendo hojas subversivas, en las que se incitaba a la rebelión. Dichas hojas se repartieron el día 20 del mes citado por todo el pueblo de Santoña, y tres días después, parece ser, que nuestro compañero, hallándose en un bar en compañía de otros amigos, se declaró autor del reparto de aquellas hojas, por lo que rápidamente fué detenido por la Guardia civil.

El fiscal, considerando que en dichas hojas había conceptos subversivos, termina acogidos al artículo 240 del Código de Justicia Militar, y pide para el acusado se imponga la pena de ocho años de prisión, sentencia que es escuchada puesto en pie todo el Consejo.

El teniente, don Facundo Churruaque Herrería, que actúa de defensor, aporta toda clase de razones persuasivas, pidiendo la

Reclamaciones sindicales

En el Juzgado del Oeste se verá el próximo día 20 el juicio por accidente interpuesto contra el Ayuntamiento de Santander por Santos Castaneda, el que se lesionó estando trabajando para él, negándose a prestarle asistencia a partir del 19 de febrero.

En el día de hoy, y en el Juzgado del Este, se verá también el juicio interpuesto por Ulpiano Rodríguez contra el Ayuntamiento de Santander, por haberse negado éste a darle la asistencia facultativa en el accidente sufrido cuando prestaba sus servicios el lesionado a las órdenes del Ayuntamiento.

Mañana, y en el mismo Juzgado, se celebrará el acto de conciliación interpuesto por negación de asistencia en el accidente sufrido por el obrero Agustín la Hera, contra "La Constancia" y Compañía de Seguros "Hispania".

LA VUELTA DE LOS EDILES

Tenemos entendido que la retirada de los gestores municipales de la Diputación provincial que abandonaron sus cargos con motivo del planteamiento de la crisis de Gobierno que dejó roto el bloque radical y derechista, va a cesar retornando a sus puestos los que voluntariamente se apartaron de ellos, como solidaridad con el gesto de su jefe señor Gil Robles. En varias capitales se ha vuelto de tal acuerdo. En el Ayuntamiento de Santander volveremos a ver el retorno de las golondrinas.

Queremos registrar el hecho para futuras acusaciones de nuestros adversarios, sobre tan manoseado asunto como es el de que al Ayuntamiento no se va a hacer política y sí solamente a administrar los intereses del pueblo.

¿Por qué se retiraron los cedistas del Municipio y por qué vuelven de nuevo a él? ¿Tiene que ver algo con la gestión de estos ediles el disgusto del Partido por el rompimiento del bloque? Infantil pregunta la nuestra, porque ellos y nosotros sabemos que al Ayuntamiento se va a todo menos a administrar. No tenemos por qué censurarles su actitud; pero conviene hacer notar a nuestros adversarios políticos, la contradicción que existe con su proceder con lo dicho al juzgar a los condejales que estaban sentados enfrente de los suyos antes de la destitución de que fué objeto la mayoría del Ayuntamiento. Por nosotros pueden volver mañana mismo a sus funciones edilicias; es decir, por nosotros queremos que vuelvan pronto para tener más conejales a quien hacer responsables de cuanto viene ocurriendo en la parte administrativa del municipio santanderino. La lista engrosará temiblemente, por hallarse el «complejo» de los ediles. ¿Volverán en la semana enfrente? Cuando sea, pero volverán.

Los Consejos de guerra de esta mañana

absolución para su defendido, por considerar, entre otras cosas, que la misma hoja que el fiscal califica de subversiva fué publicada en el periódico "Renovación", cuatro meses antes de repartirse en Santoña, o sea en el mes de febrero. Esto es un motivo suficiente para demostrar que no había muchos conceptos delictivos en la referida hoja, por cuanto que fué autorizada su publicación.

La Sala pasa a deliberar, después de oír la brillante defensa del teniente Churruaque, teniendo la impresión de que le será impuesta la pena de seis años y un día de prisión.

A las once y media se reúne nuevamente

Dos bandoleros electrocutados

HUNTSVILLE (Texas).—Han sido electrocutados el célebre bandido Hamilton y su compañero de banda, llamado Joe Palmero.

Hasta el último momento estuvo trabajando por lograr el indulto el abogado defensor.

Hamilton recibió a media noche los auxilios espirituales, pues hace un mes que se había convertido al catolicismo.

El otro bandido dió al ser conducido a la silla eléctrica señales de fuerte nerviosismo.

Al irle a colocar la careta de la ejecución, dió con voz entrecortada, dirigiéndose al sacerdote:

—Le deseo un feliz viaje a Irlanda.

Las Misiones Pedagógicas

La Misión pedagógica santanderina parte hoy para completar sus trabajos culturales en la zona de Polientes y Bárcena de Ebro, desde misionará los pueblecillos de Ruanales, Villota, Las Poblaciones, Villamoñico, La Serna, Rucandío y otros, hasta el número de diez.

Llevarán un programa de cine, compuesto de veintidós películas de cien minutos, cuyos títulos son: "En el fondo del Atlántico", "Animales artísticos", "Campesinos tagalos", "Plantas carnívoras", "Rincones bellos de la Naturaleza", "Fabricación de la porcelana", "Del gomerio al neumático", "Carbon bituminoso", "La seguridad en el mar", "Sistemas de riegos", "Maravillas de la Naturaleza", "El trigo", "Obtención del petróleo", "El país de la China, costumbres, tipos, arte", "Animales de la costa", "La industria del cuero", "La fabricación de automóviles" y cuatro películas cómicas tituladas "Cachalote", "Servicio a la carta", "Barón fanfarrón" y "Bramidos y rugidos", absolutamente inocentes y divertidísimas.

Llevarán también dos cinematógrafos y unas baterías de acumuladores compuestas por doce cajas pesadas y de regular tamaño; cuatro blocks de discos; dos gramófonos ortofónicos; dos transformadores eléctricos para poder trabajar con toda clase de corrientes, mayores de cincuenta

No sabemos ni qué pensar ni qué opinar sobre lo de Renedo

Hace unos días dimos cuenta de un suceso más, de los muchos que vienen ocurriendo en Renedo de Piélagos, en donde parece existe un sector determinado que goza de un poder oculto.

Este suceso a que aludimos es el habido entre el joven Hermosilla y un tal Arbeiza, de la Fábrica de Vidrios, a quien se le supone autor de los disparos hechos en la estación del ferrocarril, de los que resultó herido un ganadero de Torrelavega.

De los antecedentes que poseemos se deduce claramente la responsabilidad. Hubo bofetadas, hubo amenazas, hubo seguidamente un disparo, siendo presenciado el hecho por varios testigos. Ningún antecedente de éstos ha servido a la justicia para mantener una acusación y decretar la prisión del presunto autor. A los pocos días de detener al aludido individuo, se LE HA PUESTO EN LIBERTAD, PORQUE NO HAY MATERIA PARA SOSTENER LA ACUSACION.

Cuando este acusado haya retornado al pueblo de Renedo, habrá causado estupor. Los comentarios que se han hecho acerca de esta libertad decretada en período de Alarma, son vivas y sabrosos. Nosotros pasamos a creer que cuando las autoridades judiciales han procedido así, es que no había manera de proceder de otra forma. La justicia es siempre justicia, y si en algún caso no

te el Consejo, hallándose constituido de la siguiente forma:

Presidente, el coronel don Angel Prats y Souza.

Vocales: capitanes don Eladio Montalvo Istúriz, don Fernando Benavent García, don Francisco de la Brena Quevedo, don Gabriel Sáenz de Buruga Polanco y don Dionisio González Martín.

Vocal ponente, teniente auditor de segunda don José Romero Valenzuela.

Vocal suplente, capitán don Ulpiano Bustillo García.

Fiscal, el jurídico militar de la división.

Defensor, capitán don José Bueno Quejo.

Comienza el Consejo contra los compañeros Manuel Magariños Granda e Ismael Gento Pérez, acusados del delito de insulto a la fuerza armada.

Después de escuchada la lectura del apuntamiento, el fiscal jurídico de la división comienza la lectura del pliego de acusaciones. De ésta se deduce que el día 27 de diciembre el compañero Magariños, en compañía de otros amigos, estuvo bebiendo y haciendo gimnasia en el establecimiento de Ibañez, en el pueblo de Santoña, del cual se trasladaron a otro, y allí el alcohol parece que hizo sus efectos, toda vez que Magariños tuvo que ser trasladado a la fonda donde se hospedaba, cuyo dueño es el señor Mier. Una vez allí, su compañero Ismael Gento Pérez vió que Magariños se levantó de la cama y rompió una luna del armario. Gento le vendió la muñeca por donde echaba abundante cantidad de sangre; pero el dueño de la fonda avisó al guardia civil Cavada, quien dió que estaba borracho y que le dejaran para hablarle al día siguiente.

No obstante, Magariño bajó a la calle y parece ser que tuvo una disputa con el guardia.

El fiscal, considerando que Magariño insultó al guardia civil, y ello está penado en el Código de Justicia Militar entre seis meses a seis años de prisión correccional, y pide le sea impuesta la máxima pena.

El capitán don José Bueno, en una elocuente defensa, pide la absolución para su defendido, acogiéndose para ello al párrafo primero del artículo octavo del Código penal, que dice: "Se hallarán exentos de responsabilidad criminal quienes se encuentren en situación de trastorno mental transitorio, a no ser que éste haya sido creado a propósito. Para que la embriaguez exima de responsabilidad, ha de ser plena y fortuita circunstancia."

Yo creo—dice el capitán Bueno—que concurren estas circunstancias, y así lo dicen los testigos y el propio guardia que le detuvo.

La Sala se retira a deliberar para dictar sentencia.

Información general

Para las Colonias Escolares. Por la Dirección General de Primera Enseñanza ha sido abierto un plazo con el fin de poder solicitar subvenciones para las Colonias Escolares al mismo tiempo no se dan por recibidas las enviadas hasta ahora.

En estas subvenciones pueden ser atendidas las entidades y organismos, tanto oficiales como privados.

Traslado. Ha sido trasladado por orden del ministerio de Hacienda, el perito segundo de la Atunana de Santander don Darío Sarmiento Rodríguez, a la Aduana de Marina, como resultado del concurso de dicho ministerio.

A los jugadores de Lotería. Han sido anuladas las fracciones sexta y séptima del número 6.899 del sorteo de la lotería nacional que ha de celebrarse mañana, día 11, por haber sido robadas.

DOS CALLES ABANDONADAS

Estamos compenetrados con nuestro deber, llamando insistentemente a las puertas del Municipio santanderino, para que haje su mirada en los problemas más urgentes que tiene que resolver, pero no menos convencimiento nos asiste, de que no se nos ha de hacer caso, y, no por desconsideración quizá, no, sino porque sobre el Ayuntamiento son tan variados y graves los problemas que pesan, que se están acumulando el uno sobre el otro, hasta formar la montaña que amenaza sepultar a la gestión municipalista.

Tenemos a la vista y muy cerca de la Redacción de este periódico, la calle de Pedruca, y más cerca aún, la plaza de Gómez Oreña, donde las obras de alcantarillado han dejado a las calles en un estado deplorable, calles de aldea, calles de villorrio, donde el transeúnte se ve obligado a separar cuidadosamente a su paso, el barrizal abierto con motivo de estas obras.

La calle de Pedruca y la subida de la plaza de Gómez Oreña, venían siendo hasta hoy, un capullo aparte de la atención del Municipio, pero desde que se ejecutaron las obras del alcantarillado, forman estas calles un contrasentido del resto de la ciudad. No intentamos llamar la atención de los ediles, queremos, si, que presten un poco de atención al estado de dichas calles, para que lleguen a observar como están por si creen justo el atender las quejas del vecindario. Levantado el pavimento, era de esperar que se arreglara la calle, hermanando las obras a llevar a cabo para beneficio y economía de la ciudad, pero no ha sido así, y tenemos que contemplar que en el centro de la capital, hay una acusación contra la gestión municipal. Vean los ediles el estado de estas calles por si creen justo la petición que les hacemos de que se arreglen. ¿Para qué agudizar la llamada?

DON MANUEL AZAÑA

Todo lo que queda en España de republicanismo tiene que girar en derredor de este hombre.

Es en los momentos actuales la única figura que encarna la República del 14 de abril.

Y hay que dearse de ambiciones, de partidos, de comadros, de grupos o capillistas; hay que dar el brado a torcer y convencersa de una vez para siempre que, después del furioso huracán de estos últimos días, el único árbol que ha quedado en pie ha sido don Manuel Azaña.

Todo el republicanismo español, desde el 73 hasta nuestros días, encarnado en Sañerón, en Pi, en Castelar, y últimamente en don Alejandro Lerroux, se ha ido... Los jóvenes bárbaros son los derechistas de hoy.

Anda uno buscando dentro de este túnel de la República al caudillo, el hombre.

En los partidos republicanos, digámoslo en castellano claro, no hay organización; en los partidos republicanos no hay más que luchas, rencillas y envidias... quitate tú para ponerte yo.

Los partidarios de Gil Robles en esta última crisis, han dicho que "el caudillo era infalible".

¿A quién vamos a tener nosotros por infalible, con tanta capilla, con tanto grupo como se ha formado dentro de la República?

Don Manuel Azaña, hombre desconocido e ignorado, antes de la caída de la monarquía, es hoy el único baluarte de la República española. A la sombra de este árbol tienen que cobijarse todos los jefes políticos de los diferentes partidos republicanos, si es cierto que por sus venas corre sangre liberal y democrática.

Nadie puede negar que el partido socialista es una fuerza poderosa en nuestra patria. Hoy, sin la ayuda de este partido, la República no amañara masas. Tampoco las arrastra sin la colaboración de los partidos comunista y sindicalista, que son una muralla granito en contra de la reacción.

El único hombre en quien tienen confianza estos numerosísimos ejércitos proletarios que van a la conquista de sus ideales, el Azaña.

Como aquí no hay más cuestión que derechos e izquierdas, fnanse a este hombre, echando pelillos a la mar, todos los caudillos republicanos que sientan en su corazón el amor a la República y a la verdadera democracia.

No hay otra forma de que la República del 14 de abril se consolide en España.

Juan GARCIA MORALES
presbítero
Madrid, mayo 935.

RABAJADOR: Ten presente, cuando preciséis comprar alpargatas,

que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

DOS CALLES ABANDONADAS

Estamos compenetrados con nuestro deber, llamando insistentemente a las puertas del Municipio santanderino, para que haje su mirada en los problemas más urgentes que tiene que resolver, pero no menos convencimiento nos asiste, de que no se nos ha de hacer caso, y, no por desconsideración quizá, no, sino porque sobre el Ayuntamiento son tan variados y graves los problemas que pesan, que se están acumulando el uno sobre el otro, hasta formar la montaña que amenaza sepultar a la gestión municipalista.

Tenemos a la vista y muy cerca de la Redacción de este periódico, la calle de Pedruca, y más cerca aún, la plaza de Gómez Oreña, donde las obras de alcantarillado han dejado a las calles en un estado deplorable, calles de aldea, calles de villorrio, donde el transeúnte se ve obligado a separar cuidadosamente a su paso, el barrizal abierto con motivo de estas obras.

La calle de Pedruca y la subida de la plaza de Gómez Oreña, venían siendo hasta hoy, un capullo aparte de la atención del Municipio, pero desde que se ejecutaron las obras del alcantarillado, forman estas calles un contrasentido del resto de la ciudad. No intentamos llamar la atención de los ediles, queremos, si, que presten un poco de atención al estado de dichas calles, para que lleguen a observar como están por si creen justo el atender las quejas del vecindario. Levantado el pavimento, era de esperar que se arreglara la calle, hermanando las obras a llevar a cabo para beneficio y economía de la ciudad, pero no ha sido así, y tenemos que contemplar que en el centro de la capital, hay una acusación contra la gestión municipal. Vean los ediles el estado de estas calles por si creen justo la petición que les hacemos de que se arreglen. ¿Para qué agudizar la llamada?

CINEMA DEPORTIVO

ENSEÑANZAS DE LA VUELTA

El buen concepto que nos merece la discreción de todo lector de periódicos, nos anima a confiar a los nuestros, en la seguridad de que ninguno de ellos ha de decir una sola palabra a Mr. Desgránjes, este secreto: entre las piernas de los españoles, la bicicleta es un simple anacronismo; un nuevo aspecto que ha tenido la humorada de tomar Clavieño, para gastar una broma pesada a la afición veocipédica nacional.

Los únicos "routiers" auténticos que quedan en España, son algunos albañiles y carpinteros de los cuatro pueblos anejos a nuestra capital.

Decididamente, a España no hay que darle vueltas. Ni siquiera ciclistas.

El error inicial de los organizadores de esta Primera Vuelta el circuito peninsular, ha sido, sin duda, llamarla manifestación ciclista. Este error ha hecho creer a la gente de buena fe que se trataba de una competición deportiva internacional.

Llamada, por ejemplo, prueba de bicicletas, los corredores hubieran quedado relagados a segundo término, en su verdadera significación de apéndices humanos de las máquinas y de este modo nadie hubiera tenido nada que decir, y nuestro orgullo nacional hubiese quedado en toda su resplandeciente limpidez, porque está demostrado que los aparatos responden honradamente cuando sus conductores son italianos o belgas.

Con sus compatriotas dejan bastante que desear, pero esto puede ser debido a un exceso de confianza familiar.

Dignieff, Barral y otros están demostrando todos los días, con demostraciones prácticas, que son las que más pronto convencen, que nuestra nación está tan perfectamente capacitada para arrostrar competencias de marcas, que a día que se decida cualquier periódico madrileño a organizar una gran prueba de bicicletas sin "routiers" ni "grimpeurs", España ocupará un lugar destacado en la clasificación universal. Aquí lo que sobra, son los corredores.

Se tenía el presentimiento de que existían estos, y para ellos se llevó a cabo la organización de la Primera Vuelta. Por desgracia para nosotros, no ha sido posible confirmarlo. Inútil ha sido que los españoles hayamos perdido la vista a fuerza de tener los ojos clavados horas y horas sobre los picachos de las cumbres de nuestras montañas, con la cándida obsesión que tuvo en sus buenos tiempos la Cheito, de encontrar todos los días una pulga.

Nuestros trepadores, no han trepado.

En vista de lo que está pasando en la Vuelta, el Comisario general de la misma ha dispuesto la entrada en escena de un camión dedicado exclusivamente a recoger de las carreteras los residuos que diariamente va dejando en los caminos la prueba (la prueba de nuestra incapacidad ciclista).

A las desgracias de Fermín Trueba —el único Trueba auténtico que parece quedar de Sierrapando— y de Alvarez, se unieron las retiradas de Escuriel, de Carrión, de Benjamín de la dinastía torrelaveguense, y las deserciones de Trueba, de Ezquerro, de Luciano Montero, casi al pie de las ventanas de sus propios hogares, abiertas de par en par para que penetrara cuanto antes el fuerte aroma de los triunfos esperados...

El cociente de abandonos, es desconsolador. De seguir el mismo ritmo, calculan los matemáticos mejor versados en estas arduas cuestiones de números, que el día 15 saldrán a San Isidro un par de supervivientes

españoles, si es que no se da el caso de que hagan la entrada en la meta final dos únicos belgas en tandem.

Ante la gravedad de las circunstancias, entendemos que se imponen la adopción de las más enérgicas medidas. Por ejemplo: quizás lo mejor que podía hacerse para castigo de los desertores y sanción de los tounguistas que aún siguen pedaleando por Levante, era volver a empezar la vuelta, aunque para ello fuera preciso retrasar la fiesta del Patrón madrileño.

De otro modo, mucho nos tememos que los clásicos paletos de las mesetas se consideren justamente engañados, y promuevan incidentes desagradables en las vías públicas madrileñas.

KICK

«NI CONTIGO NI SIN TI, TIENEN MIS MALES REMEDIO»

Causa no escaso rubor contemplar cuanto viene ocurriendo con este problema, en el que se ventilan intereses respetabilísimos de propietarios modestos y de una masa proletaria de gran alcance. Campó, la comarca de antiguo, acogedora para los veraneantes, que quiso revestirse de industrial para ponerse a tono con los tiempos, viene atravesando un cúmulo de dolores que no tienen remedio, que no tienen eco en las alturas del poder, ni aún pasando por él personas de la capacidad e intervención en el asunto del Pantano del Ebro, como el señor Lorenzo de Pardo. Año tras año, Gobierno tras Gobierno, monarquía como República, dictadura como democracia, siempre este asunto de vital importancia para la comarca campurriana, ha tenido un obstáculo que vencer y una montaña que cruzar.

Veintinueve gobernadores han intervenido en la solución del pavoroso pleito campurriano, y de estos veintinueve hubo un gobernador que llegó a sellar con su firma, en nombre del Gobierno que representaba un pacto

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

EL PANTANO DEL EBRO

por el que quedaban conformes los propietarios los obreros la Confederación Hidrográfica del Ebro, y otras personalidades de entidades, en abonar cierta cantidad a los propietarios para que éstos cedieran los terrenos, pacto, acuerdo o firma que quedó vulnerado. Y cuando así se ha obrado entonces, y cuando más tarde se han sucedido los Gobiernos y de una forma peregrina ha ido Bruno Alonso en demanda de los gobernantes para que se solucionara el pleito y visitaran la comarca campurriana con el fin de que vieran de cerca la magnitud del problema y la injusticia cometida, como hemos demostrado en las cartas que se han publicado en estas columnas, firmadas por el ministro señor Guerra del Río, dirigidas a dicho compañero, hoy es la fecha que el problema sigue en pie y la solución lejana.

La angustia del problema sólo la sienten, sólo la viven en la comarca, los intereses directos o indirectamente el problema, y como solamente se percibe en Campó, seguirá sin hallarse la solución anhelada, seguirá sin darse la debida satisfacción a los más modestos de los perjudicados, ya que los poderosos como la Vidriera, percibieron millones por una cosa baladí relativamente.

"El Cantábrico" y más tarde nosotros, con la modestia de nuestras fuerzas, pero con la energía peculiar de LA REGION, hemos venido tra-

tando día y día sobre este asunto. Plumas como la de Santiago Arana y campurrianos como don Adolfo Fernández, han gastado botellas de tinta y toneladas de papel en escribir sobre el pantano del Ebro, estando la solución tan lejana como el primer día.

Al recordar hoy el olvido de este problema por los Gobiernos que se vienen sucediendo en la nación, hemos de aludir a la fórmula que propugnamos cuando en forma activa tratábamos el asunto. La solución ha de venir de Reinosa como lo hicieron en el año 31 cuando con un pedazo de pan y un racimo de uvas emprendieron una caminata hacia el entonces Ayuntamiento republicano de la villa campurriana.

Millones y millones se han sembrado a voleo para resolver cuestiones de infima monta en determinadas regiones. Para el aceite, para la naranja, para el arroz, para la seda, para miles de aspectos que representaban intereses particulares o de matiz político. ¿Por qué no destinar unos millones a encontrar la solución que reclama unánimemente la provincia por la justicia que la asiste? ¿Por qué no atender lo que en un célebre folleto trató el señor Pardo tan admirable como sentimentalmente? ¿No se viene estableciendo una pugna entre nuestros políticos sobre la paternidad de las concesiones mezquinas que se han lo-

Inauguración de un comercio modelo

En una de las calles más céntricas de nuestra ciudad, la de Atarazanas, se inauguró ayer, jueves, el comercio de tejidos establecido por don Jacinto Romero, sobrino de don Julián Hernández.

Los Almacenes Romero, que tal es el nombre del comercio inaugurado, no solamente abarcan el despacho de tejidos, sino que igualmente comprenden la venta de paquetería y mercería, habiéndose dedicado también una importante sección de los Almacenes a la venta de joza.

El numerosísimo público que ayer con motivo de la inauguración, desfilió por los Almacenes Romero, salió complacido de su visita, ya que que, además de los magníficos géneros, de la mejor calidad, que expende la citada casa, pudo apreciar la exquisita cortesía con que la dependencia trataba en todo momento a los presuntos clientes.

Los nuevos muestrarios recibidos por "El Piso"

La acreditadísima tienda "El Piso", establecida, como todo el mundo sabe, en el número, piso primero, de la Plaza Vieja, atendiendo siempre a satisfacer a su numerosa clientela, ha recibido en estos últimos días un completo muestrario de "estampados" del más selecto material y del más original y moderno dibujo.

La noticia de haberse recibido en "El Piso" estos magníficos géneros, ha sido suficiente para que, como manifestamos anteriormente, la numerosísima clientela de dicha casa se haya apresurado a visitar el local, con objeto de admirarlos.

Por otra parte, y además de los "estampados", "El Piso" ha recibido igualmente otros géneros, todos modernísimos, para la temporada de verano, no habiendo, como siempre, reparado los propietarios en sacrificios para poder servir a sus clientes lo más bueno y moderno, a los precios más económicos.

DE LA PROVINCIA

DESDE CABEZON DE LA SAL

¿Es cierto, padre cura mayor, que el otro día, cuando actuaron los del Cuadro Artístico "Comillas" en el teatro municipal, se cobró usted veinte machacantes contantes y sonantes de las ciento ochenta y tantas pesetas que tenían en la taquilla los comillanos?

Cuando a mí me lo dijeron, ex-más: "Yo para creerlo tengo que verlo"; pero tan afirmativamente lo dijeron y tan serio se puso la persona que me lo refirió, que... no me extraña nada su modo de proceder porque obro tanto hizo usted, padre cura mayor, cuando aquellos artistas que estuvieron el año pasado y en quienes usted tan galantemente se portó, dada galantería que le valió la pérdida de su amistad, y si

no fué esa pérdida por lo menos la de la confianza de usted, sí. ¡Ay, padre cura mayor, que está usted dejando tamaño, en cuestiones de mandar y caciquear al Señor del Gran Poder!

LA LUZ DEL PUEBLO

Con el fin de ver si puede ser un hecho el proyecto de don Juan Gómez San Pedro (perdónenos este señor que le hayamos sacado del anonimato), se están llevando a cabo en el río Sajón los trabajos necesarios para averiguar el caudal de agua que tiene el salto propiedad del Ayuntamiento, donado por Sánchez Ramos.

¡Ojalá de óptimos resultados dichos trabajos, aunque sea en perjuicio de las empresas que hoy suministran a la villa el alumbrado eléctrico!

M. de la Cotera

DESDE CASTAÑEDA

EL PRIMERO DE MAYO

Como corresponde a su alto significado en la historia de la emancipación proletaria, se celebró aquí el Primero de Mayo sin gritos, sin estridencias inordenadas, pero sí con gran fervor, con dolor, si se quiere, al recordar en este día los hogares sin hombres, sin trabajo...

En el bello pueblo de Vargas se celebró un partido de fútbol entre el Sierrapando y el Ayrón local; el partido tuvo momentos de emoción, viéndose por ambos bandos buena clase de juego.

El Ayrón Club, que probaba algunos elementos nuevos, perdió; no lograron marcar más que el gol del honor por cuatro sus contrarios.

LA ROMERIA DE SANTA CRUZ

Con un día hermoso —entiéndase para el campo, que necesitaba mucha agua— se celebró esta romería. La concurrencia, que fué numerosa, mostraba su desagrado, ya que la inclemencia del tiempo impedía a los entusiastas de Tersipcore, divertirse.

Corresponsal.

DESDE TORRELAVEGA

COMENTARIOS

"República", el valiente semanario local, en su número último y en la sección dedicada a los problemas locales, hace un comentario muy atinado sobre la cuestión de los autobuses: su organización, sus servicios y sus ventajas.

Reconocemos al comentarista sobrada razón en su definición brillante y acertada. El servicio de autobuses fué unánimemente reconocido como imprescindible en un pueblo de la actividad industrial y comercial del nuestro. El comercio, que tiene muy mucho de juicio y oportunista, participó en aquellas manifestaciones en defensa de los autobuses, y hoy, en que la Compañía necesita su apoyo más que nunca, en el sentido moral y material, no lo atiende como lebería ser.

Las líneas que actualmente realizan el servicio, lo efectúan de forma bien regular. Nosotros, que tan cerca sentimos los clamores del pueblo, no tenemos inconveniente en defender estos servicios que tan la verdad se realizan en bien del pueblo en general, y que si persiste esa pasividad de los elementos que más decididamente deberían estar interesados en sostenerlo, nos veremos privados de él, ya que es reconocido que la Compañía no tiene grandes beneficios, ni mucho menos.

Ahora, próxima la temporada veraneales, los autobuses de Torrelavega, con su servicio casi permanente a la playa de Suanes, vienen a llenar una necesidad ha muchos años sentida, ya que así, con ese servicio cómodo, rápido y económico, todos los torrelaveguenses sin excepción pueden tomarse ese lujo de ir de playa, no como antes, que sólo lo podían hacer los pudientes, como si los demás no tuviésemos derecho a la vida.

Así es que estamos completamente de acuerdo con "República", en que ya que nos preciarnos de tener playa y de que por medio de este servicio los pueblos cercanos tenga como plaza comercial esta ciudad, debemos defender abiertamente estos servicios, protegerlos y apoyarlos decididamente.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Señorita:

Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Variadas

"MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde), Teléfono, 28-60

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Viernes, 10 de mayo de 1935.

Renovación completa del programa. Tres números de Varietés, tres. Paquita Díaz Lindísima Canzonetista. Hermanas Brasil Hermosa pareja de Canto y Baile. Conchita Flores Colosal Estrella de la Frivolidad. Nuevas bailarinas de Salón. Todos los días Varietés a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante

Ateneo de Santander

Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en este Ateneo una velada artística en honor a Lope de Vega, a cargo del conocido recitador Pío Muriedas, con el siguiente programa:

Primera parte: Pequeño ensayo crítico sobre la vida y obra de Lope de Vega. Segunda parte: "La molinera"—González Hoyos. "A Francia"—Rubén Darío. "Galgo ruso"—José Grinda. "Soldados de Inglaterra"—José del Río. "La promesa"—Jesús Cancio.

Tercera parte

Escena IX de "Peribáñez y el comendador de Ocaña". "Picó airevido un átomo viviente" (soneto). "A mis soledades voy" (romance). "Juan, mi amor, me tiene en tal estado" (soneto). Escenas del acto tercero de "Fuente Ovejuna". Dado lo interesante del programa, se espera la asistencia de selecto y numeroso público. Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Teléfono, 36,57. El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Hoy, despedida de las hermanas

MARY-CELI

Rosita Linares

Mañana, debut de Nina Pickford

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

te, siendo así, por tanto, que hemos de llamar la atención de todo el comercio por su defensas y apoyo, única forma de sostenerlo en bien de ellos mismos y de Torre-lavega.

INSISTIENDO

Hace tiempo llamamos la atención de las autoridades, sobre la necesidad de obligar a los propietarios de las casas a cerrar los portales a las horas que se determinan en las ordenanzas municipales. Pero no sabemos qué es lo que ocurre con nuestros mandatarios, que además de no ocuparse de los asuntos vitales del pueblo en beneficio y por la seguridad de los ciudadanos, no admiten que se les recuerden estas cosas de tanta necesidad, y a fin de reconocer la razón que nos asiste.

Días pasados se efectuó un robo en una de las vitrinas que el señor Muñoz tiene en su comercio de la calle de la Estrella. Esa noche sólo había de servicio cuatro municipales en todo el pueblo; por muy diligentes y activos que éstos fueran, hemos de reconocer que no iban a estar en todos los sitios. En aquel distrito hay un sereno particular, pero si la primera autoridad no obliga a los propietarios a cerrar sus portales, lejos de facilitar la vigilancia, se dificulta, y dá lugar a estas cosas, tan desagradables para todos. Y si no se pone remedio, nosotros vamos a ir denunciando uno por uno a todos estos infractores de las ordenanzas municipales.

Los serenos particulares acuden a nosotros y nos dicen: Pero, ¿qué vamos a hacer nosotros con los portales, si los "amos" no nos mandan cerrarlos ni vigilarlos? ¿Que será ello?

Varios amigos nos preguntan: ¿qué pasa en Arbitrios? Y, la verdad, nosotros, que de nada estamos enterados fuimos sorprendidos con la preguntita. Hemos indagado bajo cuerda y nada en concreto hemos venido a comprobar de esos rumores que hace la gente.

Desde luego, si parece, pero esto tal vez no tenga la importancia que se le quiere dar, que ha descendido notablemente la recaudación, lo que bien pudiera ser falta de vigilancia, falta que será subsanada con una actividad como la desplegada por determinados agentes en la última feria celebrada y que merece nuestro aplauso sincero.

El señor Torre, alcalde accidental, reunió el pasado lunes a los guardias municipales al objeto de interesarles en este asunto. Y, hoy por hoy, nada más.

Mitín republicano

El Comité local, interino de Unión Republicana de Torrelavega anuncia al público que el sábado, día 11, a las siete y media de la tarde, se celebrará el acto que hubo de suspenderse por el anormal estado político de la nación española en los últimos días de abril.

Por tanto, recomendamos a todos los hombres de estas ideas, y sobre todo a los que militan o simpatizan con las agrupaciones de izquierda, acudir a escuchar la cántica palabra de los ilustres republicanos señores Miranda, Valera y Torres Campaña, que traen a Torrelavega con auras de libertad el cordial saludo de Unión Republicana a la democracia montañesa.

Gómez Peláez.

DESDE LOS CORRALES DE BUELNA

Continúa la inquietud en el pueblo y el desasosiego en que le coloca el caciquismo local, que no cesa de molestar a los trabajadores, aprovechándose de cuantos resortes tiene el poder. Hace unos días se "estrachó" a varios compañeros por unos convecinos, quienes les amenazaron con pistolas aprovechándose de la oscuridad de la noche y otras cir-

Función benéfica para auxiliar a las familias de los presos

La Comisión encargada de recaudar fondos para aliviar a las familias de los presos por los sucesos de octubre del año pasado, que atraviesan una triste situación, ha organizado una función benéfica, que se celebrará el día 16 del actual, a las diez y media de la noche, en el elegante teatro María Lisarda Colisevm.

El programa para esta velada no puede ser más sugestivo. El acreditado cuadro artístico "Cervantes", pondrá en escena la zarzuela en dos actos y cinco cuadros, obra cumbre del maestro Serrano, titulada "La Dolorosa", que ya ha tenido ocasión de aplaudir el público santanderino, acompañado de una notable orquesta de profesores de la localidad.

Alternando con estas dos agrupaciones artísticas, tomará parte también la veterana y aplaudida orquesta "La Clave", que ejecutará las mejores obras de su extenso y selecto repertorio.

La función empezará a la hora anunciada, con objeto de que la velada no se prolongue más allá de la una de la madrugada.

Las localidades se expenderán, a partir de hoy, en los locales de Izquierda Republicana, desde las cuatro de la tarde; en el tinglado de los trabajadores del muelle; Café "Le Comptoir"; Bar "El Nuestro"; Bar Tayo; Bar "Marejote"; "La Callealera"; "La Carmencita" y LA REGION.

Dado el fin humanitario que persiguen los organizadores de la fiesta, no dudamos que el elegante Colisevm se verá lleno el día de la función.

circunstancias que no son del caso citar.

De cuanto ocurre las autoridades locales no se enteran; no quieren enterarse probablemente, pero quedan en la memoria de todos cuantos atropellos se suceden, quedando en la mayor impunidad, como si hubiera un sector preferido, como si hubiera una provocación premeditada por parte interesada.

Los Corrales, acostumbrado a ver de poco tiempo acá cosas de insospechada gravedad, torna a sus tiempos primitivos, donde el cacique dominaba la situación inmiscuyéndose en todos los órdenes de la vida local. La clase trabajadora acusa recibo de cuanto acontece, y se da por enterada; nada más que darse por enterada.

¿Para qué citar y comentar cuando ocurre, si no vamos a remediar nada por hoy?

Memoria. Un poco de memoria para el porvenir.

El Corresponsal

DINERO

Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería

"EL CAÑÓN" SANTA CLARA, 5

Gómez Peláez.

Advertisement for SIN-FIN clothing, featuring illustrations of men in suits and the text 'CASIMIRO SAINZ APARTADO 164-TELEFONO, 35-52 SANTANDER'.

Partido Unión Republicana

ACTO DE SANTANDER Se pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes, que las escasas localidades disponibles para el acto que celebraremos el domingo, día 12, a las once de la mañana, en el Teatro Pereda, y en el que tomarán parte nuestros correligionarios don José Domingo Samperio, don Manuel Torres Campaña, don Pedro Rico y don Fernando Valera, están a disposición de los que las soliciten, en nuestra Secretaría, Blanca, 16, de siete a nueve de la noche.

A las Agrupaciones de la provincia se les advierte que sus pedidos están debidamente atendidos, y pueden disponer de ellos hasta la mañana del domingo.

Deseando este partido honrar a los conferenciantes, está organizando una comida, que se celebrará en el restaurante de la terraza del Sardinero, después del acto.

Por la limitación del local en que ha de celebrarse el homenaje, se advierte a los afiliados y simpatizantes que deseen acudir al mismo, lo manifiesten en nuestra Secretaría lo más pronto posible, y en todo caso antes del sábado, a las cuatro de la tarde, en que quedará cerrada la inscripción.

ACTO DE TORRELAVEGA Se recuerda también a todos los republicanos de la provincia, que el sábado, día 11, en el Salón Olímpico, de Torrelavega, a las siete y media de la tarde, se celebrará otro acto de exaltación republicana, en el que tomarán parte los señores don Laureano Miranda, don Manuel Torres Campaña y don Fernando Valera.

Autobuses CASTRO-SANTANDER SAN FERNANDO, 44 - TELEFONO 1251. Horas de salida, desde el 14 de marzo de 1935. De Santander a Laredo y Castro-Urdiales. 8 y 17 De Santander a Santoña 8,13 y 17 De Santoña a Santander. 8 y 16 De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander. 7,15 y 15

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares POR TRES PESETAS de consumo, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL — Doctor Madrazo. BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Muebles ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Electricidad ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Elija usted un regalo Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

1.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137, MADRID.

3.000 PESETAS No se ha enterado usted que el fabricante de buzos y camisas marca IRROMPIBLE, regala 3.000 pesetas entre los consumidores de estos artículos? Pidan detalles en las tiendas que lo venden.

Millones de curados PAGO DESPUES DEL RESULTADO crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040, MADRID.

Enviarnos gratis publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

Herniados Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

Lea usted LA REGION

III Asamblea del comercio e industria del automóvil

Durante los días 23 y 26 del actual, se celebrará en Madrid, la III Asamblea del Comercio e Industria del Automóvil, organizada por la Cámara Española del Automóvil, en la que se han de tratar, entre otros importantísimos temas, los que llevan por título "Código de la Circulación"; "Patente de Circulación o impuesto sobre la gasolina"; "Construcción y conservación de carreteras"; "Pasos a nivel"; "Tarifas de transportes"; "Código Penal"; "Derecho sobre coches en depósito"; "Reglamentación del Comercio e Industria del Automóvil"; "Ventas a plazos"; "Placas de pruebas y de transportes"; "Contribución"; "Coordinación de los transportes"; "Auto-estaciones"; "Canon de carreteras e impuesto de transportes"; "Industria taxista"; "Presupuestos - contratos"; "Aranceles de Aduanas"; "Competencia ilícita"; "Contingentes y tratados de comercio"; "Precio de la gasolina"; "Seguros"; "Impuesto de lujo"; "Bases de trabajo"; "Industria carrocería"; "Régimen de los garages"; "Montepío y Mutualidad"; "Imporcaciones temporales"; "Moneda extranjera" y "Monopolio de Petróleos".

SECCION SANTANDER.—Como consecuencia de haber presentado la dimisión del cargo el cobrador Francisco García, se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que la cotización del cupone se hará en el domicilio de Izquierda Republicana, Socubiles, 4, primero, todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, hasta el día 15 de mayo próximo.

También comunicamos a todos los socios que no entregaron el carnet correspondiente para su revisión, se sirvan dejarlo en el domicilio antes mencionado, para enviárselo a Madrid, pues mientras tanto no se les dará el número correspondiente para el sorteo.

Todos los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación, pueden dirigirse a la Junta administrativa, la cual tiene el permiso correspondiente del Gobierno civil para reunirse todos los viernes, para cambiar impresiones y seguir cooperando para el engrandecimiento de nuestra Sección, la cual cuenta actualmente con 218 afiliados.—La Junta administrativa.

Intereses ganaderos Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 14 de mayo. Conferencia

Forasteros! Comed. Irónic a Estación Cantábrica Marina Montañesa AMADO VEGA

Roberto Alvarez ABOGADO Alameda 1.º, 18 Teléfono 14-54

¿Queréis tomar un buen café exprés? Visitad EL CENTRO ¿Queréis saborear los mejores vinos? Visitad EL CENTRO ¿Queréis comer las mejores tapas? Visitad EL CENTRO Todas a EL CENTRO Rualasal, 2-T. 16-66

Esta Sociedad prepara para el próximo domingo un sentido homenaje de despedida a su socio fundador y excelente deportista, Manolín Ambrosio, que va a incorporarse al Cuerpo de Carabineros.

Primeramente se celebrará un banquete, servido por un acreditado restaurant de la ciudad, y a continuación un baile de tarde en el Club, amenizado éste por la orquesta "La Clave".

Para contribuir al mayor esplendor de esta fiesta, se están recibiendo valiosos ofrecimientos, entre ellos el concurso del gran cantador de jotas don Serafín Medrano, que ejecutará varias obras escogidas, y la Cestería "La Cantábrica", que ha donado una magnífica alfombra, que será sorteada entre los asistentes al Club.

Se invita al baile a las señoras y señoritas socias, así como a cuantas simpatizan con este acto de afecto a Manolín, y se pone en conocimiento de los socios en general que la inscripción para el banquete se cierra mañana, sábado, al mediodía.

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

En la segunda decena de corriente se verán ante esta Audiencia los siguientes juicios:

Día 13.—El precedente del juzgado del Este, por amenazas, contra Agustín Anastasio Carrera. Abogado, señor Cerro; procurador, señor Bisbal; ponente, señor presidente.

Día 13.—El del Oeste, por tenencia de útiles para el robo, contra Vicente Gómez Rodríguez. Abogado, señor Quintana; procurador, señor Dóriga; ponente, señor Macho-Quevedo.

Día 13.—El del Este, por hurto, contra Dolores García Hernández. Abogado, señor Orbe (R.); procurador, señor Belautu; ponente, señor Macho-Quevedo.

Día 16 Vista del incidente de apelación contra el auto de procesamiento por el Juzgado de Reinos contra Gabriel Pérez y otro, presuntos autores de un delito de falsificación. Abogado, señor Sánchez; ponente, señor presidente.

Día 16.—El del Oeste, por hurto, contra Luis San Sebastián Martínez. Abogado, señor Mazarrasa; procurador, señor Mosquera; ponente, señor Vallejo.

SDía 16.—El del Este, por tentativa de robo, contra Manuel López García. Abogado, señor Obregón; procurador, señor Bascones; ponente, señor Vallejo.

Día 17.—El de Santoña, por estafa, contra Celestino Cobo y Cobo. Abogados, señores Cuevas y Bascones; ponente, señor Vallejo.

Club Náutico San Martín

Esta Sociedad prepara para el próximo domingo un sentido homenaje de despedida a su socio fundador y excelente deportista, Manolín Ambrosio, que va a incorporarse al Cuerpo de Carabineros.

Primeramente se celebrará un banquete, servido por un acreditado restaurant de la ciudad, y a continuación un baile de tarde en el Club, amenizado éste por la orquesta "La Clave".

Para contribuir al mayor esplendor de esta fiesta, se están recibiendo valiosos ofrecimientos, entre ellos el concurso del gran cantador de jotas don Serafín Medrano, que ejecutará varias obras escogidas, y la Cestería "La Cantábrica", que ha donado una magnífica alfombra, que será sorteada entre los asistentes al Club.

Se invita al baile a las señoras y señoritas socias, así como a cuantas simpatizan con este acto de afecto a Manolín, y se pone en conocimiento de los socios en general que la inscripción para el banquete se cierra mañana, sábado, al mediodía.

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Advertisement for LA CASA DEL MAHON clothing, featuring illustrations of men in suits and the text 'LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS'.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Por facilitar la huída a los revolucionarios

SAN SEBASTIAN.—El agente de Policía que ha sido detenido como cómplice en el transporte de elementos revolucionarios a Francia, se llama Félix Rodríguez.

Entre los detenidos figuran el señor Martiarena, que fué concejal socialista del Ayuntamiento de esta capital, su señora y su cuñada.

Posteriormente estas señoras han sido puestas en libertad.

Esta mañana se ha llevado a cabo por la Policía una nueva detención.

Se trata de un obrero que presta sus servicios en el taller del señor Torrijos, ex concejal de este Ayuntamiento.

La detención ha sido practicada a las siete de la mañana, y el detenido, obrero ebánista y vecino del barrio de Eguía, se llama Pedro Sabanto.

Estas referencias y cuantas otras podemos suministrar sobre el asunto de que se trata, las hemos podido obtener particularmente, pues en los centros oficiales se guarda una reserva impenetrable.

El descubrimiento de la organización parece que fué hecho en Asturias, en Sama de Langreo, donde se dice que los trabajos policiales van muy adelantados; pero en cambio, aquí, los agentes tropiezan con grandes dificultades, dándose el caso de que se practican detenciones de personas que poco después son puestas en libertad.

El policía Félix Rodríguez, cuya detención obedeció a órdenes recibidas de Asturias, ha sido trasladado allí bajo la custodia de una pareja de la Guardia civil.

Aquí, a poco de ser detenido intentó suicidarse, dándose un corte con una navaja, por lo que hubo de ser asistido en el Cuarto de Socorro; y según se nos asegura, en el camino ha intentado otra vez poner fin a su vida.

Cuando los agentes de la autoridad se presentaron en el domicilio del ex concejal señor Martiarena, éste se hallaba fuera, trabajando, y aquéllos procedieron a la detención de la esposa y la cuñada de dicho señor, llamadas doña Juliara y doña Luisa Altuna.

Al enterarse Martiarena de lo sucedido, se personó en la Comisaría, donde quedó detenido. Su señora y su cuñada fueron puestas en libertad la noche del miércoles.

Para ayudar a las investigaciones que aquí se llevan a cabo, ha venido de Sama de Langreo un teniente de la Guardia civil, quien nos ha manifestado que mañana, probablemente, una vez liquidado este asunto, emprenderá el regreso a su procedencia.

Una solvojada

VALENCIA.—Ayer denunciaron al Juzgado de guardia los vigilantes sanitarios Rosendo Barberá y Angel Gargallo que estando prestando servicio de ronda por el sitio denominado Registro de Moncada, descubrieron un camión lleno de pellejos de vino que intentaba entrar fraudulentamente el industrial don José María Baqaster.

Los del fisco le dieron el alto, y el hombre aceleró la marcha del coche, huyendo por el camino de Tránsito a todo tren; pero los vigilantes le salieron al encuentro, y al intimarle de nuevo, Ballester les hizo señas de que iba a parar el camión.

Confiadamente se acercaron los sanitarios al coche, y cuando estaban junto a él, el conductor arreó de firme y salió a gran velocidad, volteando al vigilante sanitario Rosendo Barberá, que resultó con magullamiento general.

La causa de Casas Viejas

CADIZ.—El defensor del capitán Rojas, señor Ramírez de Arellano, ha solicitado de la Sala primera de esta Audiencia la suspensión de la vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas, por tener que someterse a una operación quirúrgica.

Calcula que tardará en reponerse unos cincuenta días.

La Sala ha denegado la petición y ha acordado conceder al procesado un plazo de cuarenta y ocho horas para que designe nuevo defensor y que en caso contrario será nombrado de oficio.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 9.—El ilencelado Narciso Bassols, Secretario de Hacienda, y Crédito Público, hizo declaraciones sentido primera remesa billetes de un peso, del Banco de Méjico, llegarán de Nueva York el 13 corriente, poniéndose inmediatamente en circulación.

Primera remesa ascenderá cinco millones de pesos.

Licenciado Luis I. Rodríguez, secretario particular del señor presidente de la República, inauguró en su nombre la Primera Convención Nacional de Caza y Pesca, donde se discutirán importantes asuntos.

La ceremonia se efectuó en el anfiteatro de la Escuela Preparatoria, y se vió concurridísima.

La Secretaría de Relaciones Exteriores declaró que se ha constituido la Comisión organizadora del Séptimo Congreso Científico Americano, que se efectuará en Méjico en septiembre.

Oportunamente se harán las invitaciones correspondientes a los Gobiernos extranjeros.

No obstante las disposiciones de la Gobernación, encaminadas a evitar la explotación del turismo interior, organizadores de algunas excursiones intentan propalar industria sin llenar los requisitos exigidos.

Gobernación procederá enérgicamente.

Entró en vigor ley que uniformó costo tarjetas para turistas, que debido clasificación, tuvieron diversos valores; en lo sucesivo cada tar-

La marcha del general Villabril

BURGOS.—Con motivo de haber sido destinado a la Capitanía General de Valencia el general don José Villa Abrielle, que desempeñaba el cargo de general de división de esta región, tuvo lugar ayer el acto de despedida de la guarnición.

La "marcha de este" republicano general ha sido tan sentida como comentada.

Asesinado en su coche por tres desconocidos

SEVILLA.—A las ocho de la noche tres individuos mal trajeados llegaron a la parada de taxis que hay en la plaza de San Francisco y alquilaron el coche matrícula 10.560, que conducía su propietario, Antonio Sánchez Alvarez, ordenándole les llevara a la calle de Céspedes. Cuando el coche no había llegado aún al sitio que se le había indicado al conductor, los que iban en el interior hicieron cuatro disparos contra Antonio por la espalda, y éste cayó muerto sobre el volante.

Se cree que fueron cuatro los disparos hechos por haber sido encontrados en el interior del vehículo cuatro casquillos de bala para pistola. Los disparos fueron hechos a quemarropa, como lo demuestra el hecho de que el cadáver tiene chamuscada a musca, sitio en el que hicieron blanco tres de las balas. La cuarta atravesó el hombro izquierdo. Como los disparos fueron hechos cuando el coche iba en marcha, Antonio, al perder la vida, desvió la dirección del vehículo, que fué a estrellarse contra la fachada de una casa. Antes, los agresores habían abierto la portezuela izquierda, que había sido arrancada de cuajo, y por ella se apearon en marcha. Avisado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del suceso y ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

Se creyó en un principio que se trataba de un intento de atraco; pero después se ha sabido que hace unos días Antonio había llevado a unos individuos afiliados a Falange Española al pueblo de Azañalcollar, donde, como se recordará hubo una colisión entre fascistas y socialistas, resultando dos muertos y dos heridos de ambas filiaciones.

Momentos antes de ocurrir el suceso estuvo en la parada de taxis de la plaza de San Francisco un hermano de Antonio preguntando por éste, y al decirle los compañeros que había sido alquilado para realizar un servicio a un lugar apartado de Sevilla, no ocultó su temor de que algo pudiera sucederle.

"Armonía" conyugal

CORDOBA.—Los esposos Pedro Blanco Caballero e Isidora Cruz Navas, estuvieron discutiendo acaloradamente, viniendo a las manos y resultando herida de gravedad Isidora a consecuencia de los golpes que le había propinado su marido con una piedra.

El esposo ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Consejo de Ministros

Madrid.—A las diez y media, quedaron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia.

A la una de la tarde terminó la reunión, facilitando el secretario del Consejo, ministro de Comunicaciones, a los periodistas la siguiente nota oficiosa de los acuerdos:

De Justicia.—Decreto disponiendo el cese de las limitaciones impuestas a los efectos de los moratorios concedidos para determinados industriales de Asturias.

De Obras Públicas.—Decreto sobre ampliación y construcción de galerías en la red del Canal del Lozoya.

Otro sobre organización de los Jueces mixtos de Obras hidráulicas.

De Trabajo.—Proyecto de distribución para obras, en cumplimiento de la ley de 7 de julio de 1934, en cantidad superior a dos millones de pesetas, con estricta sujeción al coeficiente de penados.

De Estado.—Asuntos del departamento, tanto de carácter internacional como de negociaciones comerciales.

Una vez que hizo entrega de la anterior nota oficiosa, el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dió a los informadores una referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Manifestó que éste había tratado de la oportunidad de mantener o hacer cesar los estados de alarma y prevención, teniendo en cuenta los informes satisfactorios que en cuanto al orden público se refiere había facilitado el señor Portela Valladares.

Se acordó prorrogar por un mes más los estados de excepción dichos, hasta que se puedan aplicar las medidas de prevención señaladas por dicho ministro.

El Consejo conoció la petición formulada por la Asociación de la Prensa extranjera, para que se le permita realizar la información directamente, sin someterse a la previa entrega de las copias de los telegramas.

Se acordó acceder a la solicitud, condicionando la concesión a un principio de reciprocidad.

A los corresponsales se les convocará a una reunión para darles cuenta de esta condición y de otras que van de regular el permiso.

Trató el Consejo ampliamente del paro obrero en la provincia de Jaén, cuya situación es grave, singularmente en Vcas de Segura.

El ministro de Trabajo propuso la distribución de más de dos millones de pesetas entre las provincias donde más se sienta el problema obrero, correspondiendo doscientas mil pesetas a Jaén.

Se dió cuenta del documento que ha elevado al Gobierno el partido Acción Catalana.

El presidente dió a conocer el proyecto de defensa aérea.

Dado el interés del asunto y la conveniencia de tratar del mismo con la debida atención, se acordó aplazar su estudio hasta el Consejo de la semana próxima.

EL REPARTO DE GOBERNADORES CIVILES

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas esta mañana, manifestó que el Gobierno no tenía nada acor-

LA JORNADA POLITICA Los ministros, reunidos en Consejo, acuerdan la distribución de dos millones de pesetas para atender el problema del paro obrero y, por si fuera poco, prorrogar el estado de Alarma

LA DISIDENCIA RADICAL LLEGA HASTA "EL EBBRO"

Zaragoza.—Como consecuencia de la honda discrepancia que existe dentro del Partido Radical, ha presentado la dimisión del cargo de gestor y presidente de la Diputación señor Orenzana, habiéndole obligado a ello el Comité provincial, sin consultar con el Comité local, que es quien le había designado para dicho cargo.

Con esta dimisión se ahondan las diferencias que existen entre los radicales, quienes se hallan divididos en la "guardia vieja" y la "guardia joven".

UNA PROPOSICION DE LAS MINORIAS DE IZQUIERDA

Madrid.—Consecuencia del acuerdo tomado en la reunión de las minorías de izquierda, ha sido presentada hoy a la Mesa una proposición pidiendo que el proyecto de bases para una nueva Ley Municipal se vote con "quorum".

Esto se considera como el primer acto de ofensiva contra el Gobierno.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—A las diez y media, quedaron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia.

A la una de la tarde terminó la reunión, facilitando el secretario del Consejo, ministro de Comunicaciones, a los periodistas la siguiente nota oficiosa de los acuerdos:

De Justicia.—Decreto disponiendo el cese de las limitaciones impuestas a los efectos de los moratorios concedidos para determinados industriales de Asturias.

De Obras Públicas.—Decreto sobre ampliación y construcción de galerías en la red del Canal del Lozoya.

Otro sobre organización de los Jueces mixtos de Obras hidráulicas.

De Trabajo.—Proyecto de distribución para obras, en cumplimiento de la ley de 7 de julio de 1934, en cantidad superior a dos millones de pesetas, con estricta sujeción al coeficiente de penados.

De Estado.—Asuntos del departamento, tanto de carácter internacional como de negociaciones comerciales.

Una vez que hizo entrega de la anterior nota oficiosa, el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dió a los informadores una referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Manifestó que éste había tratado de la oportunidad de mantener o hacer cesar los estados de alarma y prevención, teniendo en cuenta los informes satisfactorios que en cuanto al orden público se refiere había facilitado el señor Portela Valladares.

Se acordó prorrogar por un mes más los estados de excepción dichos, hasta que se puedan aplicar las medidas de prevención señaladas por dicho ministro.

El Consejo conoció la petición formulada por la Asociación de la Prensa extranjera, para que se le permita realizar la información directamente, sin someterse a la previa entrega de las copias de los telegramas.

Se acordó acceder a la solicitud, condicionando la concesión a un principio de reciprocidad.

A los corresponsales se les convocará a una reunión para darles cuenta de esta condición y de otras que van de regular el permiso.

Trató el Consejo ampliamente del paro obrero en la provincia de Jaén, cuya situación es grave, singularmente en Vcas de Segura.

El ministro de Trabajo propuso la distribución de más de dos millones de pesetas entre las provincias donde más se sienta el problema obrero, correspondiendo doscientas mil pesetas a Jaén.

Se dió cuenta del documento que ha elevado al Gobierno el partido Acción Catalana.

El presidente dió a conocer el proyecto de defensa aérea.

Dado el interés del asunto y la conveniencia de tratar del mismo con la debida atención, se acordó aplazar su estudio hasta el Consejo de la semana próxima.

EL REPARTO DE GOBERNADORES CIVILES

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas esta mañana, manifestó que el Gobierno no tenía nada acor-

dad en relación con los nombramientos de gobernadores civiles; pero cree que este asunto se tratará en uno de los Consejos que habrá de celebrarse en la semana entrante, ya que habrá que nombrar gobernadores civiles de los partidos que integran el nuevo Ministerio.

EL SEÑOR GIL ROBLES NO DICE NADA

Al salir del Consejo el ministro de la Guerra fué abordado por los periodistas, que le preguntaron por la designación para los altos cargos del ministerio.

El señor Gil Robles contestó que nada podía decir sobre este particular hasta que facilitara la referencia del Consejo el secretario del mismo, señor Lucía.

Los periodistas, no conformándose con la respuesta, insistieron en aquella pregunta, pero el ministro de la Guerra repitió la contestación dada primeramente.

DICE EL SEÑOR LERROUX

Al abandonar la Presidencia para trasladarse a su domicilio el jefe del Gobierno, manifestó que, aparte de lo consignado en la referencia verbal, podía decirles que había sido designado el ministro de Estado para representar al Gobierno en el acto de la clausura de la Exposición del Automóvil, que se celebra en Barcelona.

De altos cargos, dijo que por la tarde iría a someter los correspondientes decretos a la firma del presidente de la República.

Habló también el señor Lerroux ante los informadores de algunas referencias que había leído en la Prensa, que, de ser ciertas, presentarían al jefe del Estado sosteniendo determinadas tendencias que estarían en pugna con sus deberes constitucionales.

—Lo que dijo su excelencia—añadió el jefe del Gobierno— está contenido en esta nota que entrego a leer a ustedes.

Y uniendo la acción a la promesa, hizo entrega de una nota, conteniendo las siguientes manifestaciones:

"Deseo al presidente del Consejo, como representante y símbolo del Gobierno, éxitos, pero no victorias. A nuestra edad se aprecian más los éxitos que las victorias. Los éxitos, por muy personales que sean, y por mucho que envanezcan, no pueden obtenerse sin que redunden en bien del país. Las victorias, en cambio, no se alcanzan sin lucha y sin producir daños, que sufre la nación. Cuando se obtienen triunfos, suee resultar la vida corta para lamentarlos con amargura y aceptar su eficacia."

—No sé—dijo el señor Lerroux cuando terminó la lectura de la nota—si tendré que rectificar algo, porque la he escrito de memoria.

Un reportero le preguntó si asistiría a la reunión de la minoría, respondiendo el presidente que ignoraba si lo haría.

OTRO ACUERDO DEL CONSEJO

El Consejo acordó que pasara a situación de retirado el coronel señor Mangada.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

A las once de la mañana se reunieron en la sesión séptima del Congreso los miembros de la minoría parlamentaria socialista, la que puso a debate los diversos asuntos que se hallan pendientes de estudio, entre ellos la conveniencia o no de retornar a las sesiones del Congreso.

La reunión terminó después de las dos de la tarde, manifestando a los periodistas el secretario de la minoría, compañero Lamóneda, que se les facilitaría una nota de lo tratado en la reunión.

OFRECIMIENTO DE UN CARGO

El ministro de Marina ha ofrecido al diputado agrario por Murcia, don Tomás Masestre, la Subsecretaría de la Marina de guerra, pero éste la ha rechazado alegando tener muchas ocupaciones.

EL GRUPO DE OPOSICION

Para cumplir el acuerdo adoptado ayer por los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román en la conferencia que celebraron en el Ateneo, esta tarde se reunieron en una de las sesiones del Congreso los representantes parlamentarios de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerra y Nacional Republicano, y acordaron proponer a sus respectivos grupos que unificaran y sistematizaran su acción parlamentaria, así para fiscalizar la obra del Gobierno como para impulsar e inter-

venir eficazmente en la obra legislativa de la Cámara.

Con estas finalidades, aprobada que sea la propuesta, se constituirá, para llevarlas a cabo, una dirección integrada por representantes de cada grupo.

A la reunión de hoy asistieron los señores Martínez Barrio, Lara Santaó, Barcia y Rodríguez Pérez. Cada una de las minorías aludidas reunirá a sus diputados lo antes posible y tan pronto como se apruebe esta decisión, todos los republicanos de oposición formarán un solo grupo con acción común para todos los asuntos.

Después visitará al presidente de la Cámara para darle cuenta del acuerdo.

A la primera parte de la reunión asistió el señor García Bravo Ferrer, en nombre de la minoría republicana conservadora, quien expresó el criterio que en estos momentos ostenta, declarado ayer en el debate político por don Migue Maura, e inmediatamente se retiró.

Su presencia fué debida a la invitación que había recibido.

Marcelino Domingo, en Algeciras

ALGECIRAS.—Procedente de Ceuta llegó don Marcelino Domingo, acompañado del diputado de Izquierda Republicana, señor Muñoz.

Esta noche será obsequiado con un banquete por amigos y correligionarios y pronunciará un discurso de propaganda política.

El desfalte de la Diputación de Valladolid

VALLADOLID.—Según noticias, el ex depositario de esta Diputación, don León del Rio, ha dirigido un telegrama, desde un Sanatorio de Madrid, al Juzgado de instrucción que entente en el sumario por el desfalte descubierto en dicha corporación, poniéndose a su disposición para todo cuanto tienda al esclarecimiento de los hechos.

Terrible accidente

En un siniestro ferroviario resultan ocho muertos y más de un centenar de heridos

Hosinkiv.—En un choque ocurrido a doscientos kilómetros de Karibin, entre un expreso internacional y un tren de mercancías, resultaron ocho personas muertas.

Hasta ahora han sido asistidos ciento tres viajeros, que han sufrido heridas, cuarenta de ellos, de carácter grave.

El primer viaje del "Normandie"

PARIS.—El trasatlántico gigante "Normandie" saldrá de El Havre el próximo día 29 para realizar su primer viaje a Nueva York.

Entre las numerosas personalidades que llevará a bordo figura el ministro francés de la Marina mercante, señor Bertrand, en cuyo honor se prepara una gran recepción en los Estados Unidos.

El señor Bertrand regresará a Francia en el mismo vapor, que sólo invertirá en la travesía cinco días.

Cine Frontón

Conferencia pública

Mañana, sábado día 11, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Cine Frontón una conferencia, a cargo del conocido propagandista de la anarquía, Domingo Germinal, quien disertará sobre el siguiente tema: "Ciencias sociales y el porvenir de los pueblos".

El acto comenzará a la hora señalada.—La Comisión organizadora.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander. COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas. En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales. Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares :: Horas de oficina: de nueve a una y de tres a cinco.

Este número ha sido visado por la censura